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Ficha 
Técnica



Diseño de la Muestra: 
probabilístico por áreas, 
no proporcional a nivel 
de comuna. 400 casos en 
Antofagasta, 250 en 
Calama y 50 en Tocopilla.

Trabajo de 
Levantamiento: 
Realizado entre los días 
18 de marzo y 9 de abril 
de 2023. con un equipo 
de 12 encuestadores.

Técnica: 

Estudio cuantitativo en 
base a encuestas 
presenciales, cara a 
cara en hogares, 
mediante dispositivos 
electrónicos.

Universo 
representado: 
Hombres y mujeres, 
mayores de 18 años, 
residentes 
permanentes del hogar 
en los principales 
centros urbanos de la 
región: Antofagasta, 
Calama y Tocopilla.

Ajuste del diseño: 
Resultados 
ponderados por 
provincia, género y 
edad, según 
proyección de 
población a 2023 en 
base al Censo 
Abreviado de 
Población y Vivienda 
de 2017 realizado por el 
Instituto Nacional de 
Estadísticas, INE

Ficha Técnica

Error muestral: 

±3,7% para el total de la 
muestra bajo los 
supuestos de muestreo 
aleatorio simple, 
varianza máxima y 95% 
de confianza. 

Tamaño de la 
Muestra: 

700 casos.

Instrumento: 
Cuestionario 
estructurado, ±30 
minutos promedio de 
aplicación.



Distribución de la muestra

Tocopilla
50 casos

Antofagasta
400 casos

Calama
250 casos



Rendimiento de la muestra

Número de 
casos

% categoría

Contacto

Entrevista Correcta 700 62%

Rechazo 368 33%

Término Abrupto 0 0%

Entrevista aplazada 0 0%

No cumple filtro 54 5%

Total
1.122 100%



Distribución de la muestra según variables 
sociodemográficas (datos no ponderados)
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Satisfacción y 
calidad de vida



¿Cuán satisfecho está Usted con la manera como se 
ha desarrollado la ciudad / localidad en que vive? 

(solo Antofagasta)
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¿Cuán satisfecho está Usted con la manera como se 
ha desarrollado la ciudad / localidad en que vive? 

(solo Calama)
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¿Diría que en los últimos 5 años la 
calidad de vida de Usted y su familia?

(solo Antofagasta)
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¿Diría que en los últimos 5 años la 
calidad de vida de Usted y su familia?

(solo Calama)
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¿Con cuál de los siguientes sectores de la ciudad 
de Antofagasta se identifica más Usted?

(solo Antofagasta)
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¿Con cuál de los siguientes sectores de la ciudad 
de Antofagasta se identifica más Usted?

(solo Antofagasta)



¿Cuáles de los siguientes son los principales 
elementos que a Usted le gustaría que tuviera su 

barrio en el futuro?  (1° mención)
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Conocimiento y 
valoración del 
patrimonio
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Pensando en la gestión, mantención y recuperación de 
los edificios o construcciones de la región que tienen 

un valor histórico, ¿Con cuál de las siguientes 
alternativas está Usted más de acuerdo?

50%

18%

7% 8% 10%
6%

46%

19%

4%

9%

17%

5%

50%

23%

12%

7% 6%
3%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

Deben hacerlo mediante
un sistema mixto
público-privado

Deben hacerlo solo
instituciones del sector

privado

Deben hacerlo sólo
instituciones del sector

público

Deben hacerlo solo
organizaciones

ciudadanas locales

Es responsabilidad
exclusiva de sus dueños

Ns-Nr

may-22 ago-22 abr-23



¿Cuál de los siguientes lugares de la región de 
Antofagasta que han sido definidos como 

“inmuebles de conservación histórica” conoce 
Usted?  (solo alternativa “conoce”)

66%

44%

0%

43%

49%

60%

37%

0%

29%

0%

16%

36%

27%

46%

38%

44%

37%

0%

20%

0%

46%
44% 43%

37%
34% 32%

28%

23%
22%

8%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

60%

70%

El Hotel
Antofagasta, en la

ciudad de
Antofagasta

El ex campamento
minero de

Chuquicamata, en
Calama

Las ruinas de la
fundición de
Huanchaca

La Capitanía de
Puerto, en
Mejillones

El Ex Teatro
Nacional de la

ciudad de
Antofagasta

La Estación
Valdivia, en la

ciudad de
Antofagasta

El Barrio cívico de
la Ex oficina

Salitrera en la
comuna de María

Elena

La ex oficina
salitrera de
Chacabuco

La Casa Abaroa,
en la ciudad de

Antofagasta

El ex teatro
Alhambra de Taltal

may-22 ago-22 abr-23



A su juicio, ¿Cuál es el estado actual de 
conservación de este inmueble? (edificio o 
construcción) / (solo alternativa ”bueno”)
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En general, ¿Cómo evaluaría Usted la gestión de los 
Bienes Patrimoniales que realiza el Estado? (abril 2023)
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Patrimonio y 
desarrollo local



¿Cuánta capacidad diría Usted que tiene el Estado de 
Chile para ocupar los Bienes Patrimoniales como una 

fuente de desarrollo local?
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A su juicio, ¿Cuán probable es que la región de 
Antofagasta utilice sus recursos patrimoniales para el 

desarrollo del Turismo de Intereses Especiales?
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¿Usted Conoce o no conoce ciudades de Chile o de 
otros países en donde el Turismo Patrimonial sea una 

fuente de recursos y desarrollo económico?
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¿Qué ciudades chilenas o de otros países 
conoce Usted en donde el Patrimonio sea una 
fuente de recursos y desarrollo económico?

(mención espontánea – principales sobre 2%)
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Integración 
social



En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que 
Usted “no se siente integrado” y DIEZ (10) que Usted 

“se siente completamente integrado”, ¿En qué 
medida Usted se siente integrado a? “su familia”
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que 
Usted “no se siente integrado” y DIEZ (10) que Usted 

“se siente completamente integrado”, ¿En qué 
medida Usted se siente integrado a?

“El lugar de trabajo / o estudios”
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que 
Usted “no se siente integrado” y DIEZ (10) que Usted 

“se siente completamente integrado”, ¿En qué 
medida Usted se siente integrado a?
“La ciudad o comuna donde vive”
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que 
Usted “no se siente integrado” y DIEZ (10) que Usted 

“se siente completamente integrado”, ¿En qué 
medida Usted se siente integrado a?

“El barrio donde vive”
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que 
Usted “no se siente integrado” y DIEZ (10) que Usted 
“se siente completamente integrado…” (abril 2023)

(solo “más integrados”: escala 7 a 10)
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En una escala de 0 a 10, donde CERO (0) significa que 
Usted “no se siente integrado” y DIEZ (10) que Usted 
“se siente completamente integrado…” (abril 2023)

(solo “menos integrado” + “nivel medio de integración”: escala 0 a 6)

23%

27%

39%

33%

19% 20%

31%

17%

20%

13%

4%

7%

0%

10%

20%

30%

40%

50%

Su familia El lugar de trabajo / o estudios La ciudad o comuna donde vive El barrio donde vive

Antofagasta Calama Tocopilla



Informe de Resultados
Encuesta barómetro

regional de Antofagasta 2023
(sección: Patrimonio y Ciudad)

Encuesta de Opinión Pública
700 casos en las comunas de
Antofagasta, Calama y Tocopilla

Junio 2023


